

# Quince aviones enemigos derribados en el día de ayer

## Comunicado oficial del Cuartel general del Ejército del Norte

Situación general a las 21 horas del día 13 de noviembre de 1936

Se ha caracterizado la jornada de hoy con una actividad de la aviación de ambas partes, logrando la nuestra evidente predominio en todas las intervenciones de este día, como lo demuestran los once aviones derribados en el frente de Madrid.-Las fuerzas terrestres han avanzado en los distintos frentes,

ocupándose por las de la División de Soria, el pueblo de Giruete, en el frente de Guadalajara. - En la séptima División se ha operado en el sector norte, continuando la presión sobre



los barrios de la capital.-En las demás divisiones, ha sido menor la actividad, no ocurriendo en ellos ninguna novedad.-La tranquilidad es completa en la zona de retaguardia

León, 14 Noviembre. 1936

Núm. 5

Año I

# PROA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J.O.N.S.

## PERFIL

### Forja en campo enemigo

por TEÓFILO ORTEGA

Se ha llamado desde nuestro campo a esta guerra Azul porque ha nacido sobre un surco de dolor, abonada por las largas horas de cautiverio, en las cárceles españolas, de aquellos decididos muchachos de la vieja guardia, que fueron de Falange cuando ser de Falange significaba todo decisión, todo entrega, todo riesgo. Se ha llamado así porque la soñaron cabezas jóvenes desatadas en fiebre de grandeza nacional: se dijo azul porque en mañanas claras de Junio pasaron a estar entre rejas de cárcel, al asalto de Gobiernos civiles. Y porque los que supieron de la fría oscuridad carcelaria se bañaron en otra oscuridad, pero embriagadora: la de las trincheras, frente al enemigo.

Nadie vea por ello desdén por las otras milicias. Cuantos luchan y cuantos mueren como hermanos en los frentes de batalla, siempre estarán unidos por los más, que es lo heroico, aunque entre los hombres y las ciudades en paz haya quien juegue al juego trágico y peligroso de separarles. Ni menos suponga ningún lector falta de estimación por nuestro Ejército; la guerra es Azul, pero el triunfo es amplio, completo y perfecto, porque en cada soldado hay un gran español y en cuantos le mandan un hombre de honor y un militar capaz.

Reconocido todo, nadie negará que entre la indecisión que produjo la acometida del rojo asiático, nadie respondió con más viveza y gallardía que el Azul, en su plenitud y significado. El Azul soñó otra España y no dudó ante el peligro que corría el hacerlo. ¿Cómo? Solamente al Azul no le importó cómo y de qué manera. Bastó presentar el juego con viril coraje y lanzar los dados al aire, juvenil Azul y rojo extranjero. Y ganó Azul.

Así en el desarrollo de la lucha por nuestro campo se ha concretado y tallado el Azul, con caracteres de inmortalidad. Pechos juveniles lo transportaban; ojos lo llevan en tremolar magnífico de multiplicadas banderas que pugnaban por partir entre sus pliegues del nuevo Imperio.

Eso por lo que se refiere a nuestro campo. Escuchemos, por otra parte, lo que dice el enemigo. ¿Qué ve más allá de sus trincheras? ¿Qué teme después de su segura derrota? ¿Qué anuncia?

De vez en cuando, sorteando ondas, escuchamos una voz enemiga. En todos los párrafos con vocabulario de vencido: esta es la guerra fascista, el ejército es fascista, el gobierno es fascista, los procedimientos son fascistas. No se cita a nada ni a nadie más. Somos la pesadilla, el castigo, la penitencia, el temor, la obsesión. Sin quererlo: precisamente queriendo lo contrario, trabaja con sus ofensas por la Falange. También allí se va forjando Falange, victoriosa en afirmación de vida, sobre la ira y la derrota, anuncios seguros de acabamiento.

Hemos trabajado, hemos luchado aquí por conseguirlo; lo han temido, lo han afirmado por el campo enemigo, con sus persecuciones, con su recuerdo insistente, con su predilección de salvaje odio. No fuimos solos en el deseo de que esta guerra constituya preferentemente el levantamiento glorioso de España Azul.

## LO ESPIRITUAL

Ahora, todo esto no es más que una parte; esto es volver a levantar sobre una base material humana la existencia de nuestro pueblo; pero también hay que unirle por arriba; hay que darle una fe colectiva, hay que volver a la primacía de lo espiritual. La Patria es para nosotros, ya lo habéis oído aquí, una unidad de destino; la Patria no es el soporte físico de nuestra cuna; por haber sostenido a nuestra cuna no sería la Patria lo bastante para que nosotros la enaltecieramos, porque por mucha que sea nuestra vanidad, hay que reconocer que ha habido patrias que han conocido cunas mejores que la vuestra y la mía. No es esto: la Patria no es nuestro centro espiritual por ser la nuestra, por ser físicamente la nuestra, sino porque hemos tenido la suerte incomparable de nacer en una patria que se llama precisamente España que ha cumplido un gran destino en lo universal y puede seguir cumpliéndolo. Por eso nosotros nos sentimos unidos indestructiblemente a España, porque queremos participar en su destino; y no somos nacionalistas porque el ser nacionalistas es una pura sandez; es implantar los resortes espirituales más hondos sobre un motivo físico, sobre una mera circunstancia física, nosotros no somos nacionalistas porque el nacionalismo es el individualismo de los pueblos; somos, ya lo dije en Salamanca otra vez, somos españoles, que es una de las pocas cosas serias que se puede ser en el mundo.

Este sentido de España se nos había ido arrancando implacablemente; de una parte, por la ironía corrosiva, de otra por la tosca falsificación. Algunos, en busca de la elegancia, se volvían de espaldas a nuestras cosas; los otros caían en la gruesa vaciedad de convertir en caricatura patriótica esta cosa delicada y exacta de España. Y así se vió que entre las dos corrientes de la ironía y de la ordinariez pudo llegar un momento en que casi todos los que aspiraban a sentirse fuera de la ordinariez o libres de la ironía se fuesen alejando de España, fuesen expulsando de su alma como si fuera una claudicación este apego a España. Con ello se fué borrando de las almas todo lo que confería a la existencia dignidades de servicio colectivo; llegamos los españoles a ver espectáculos como éste: a sacerdotes y militares que sitiados por la ironía creyeron en serio que tanto la Religión como el Ejército eran cosas llamadas a desaparecer, reminiscencias de épocas bárbaras, y se afanaban por ser tolerantes, liberales y pacifistas, como para hacerse perdonar la sotana y el uniforme. ¡La sotana y el uniforme! ¡El sentido religioso y militar! Cuan to lo religioso y lo militar son los dos únicos modos enteros y serios de entender la vida.

JOSÉ-ANTONIO PRIMO DE RIVERA.

Del discurso del 17-XI-35, en Madrid.

## Boletín Informativo del Cuartel General del Generalísimo

Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 13 de noviembre de 1936.

Ejército del Norte.—Quinta División: En el frente de Aragón sin novedades dignas de mención. Sexta División: Entre Logroño y Alava sin novedad y fuego de artillería en toda la zona del Cantábico. Séptima División: En los barrios del Sur de Madrid el enemigo intentó llevar a cabo un ataque en todo el frente, siendo rechazado con grandes pérdidas y perseguido por nuestras tropas, que le cogieron más de trescientos muertos, entre ellos muchos extranjeros, franceses, belgas y rusos y órdenes firmadas por un general ruso, así como un parte de un comandante francés que manda un batallón de extranje-

Nuestras fuerzas mejoraron sus posiciones a vanguardia, continuando la limpieza de la zona ocupada y cisas de la misma, que por tener un censo de más de cuarenta mil almas es operación laboriosa. Octava División: Sin novedades dignas de mención. División de Soria: Las fuerzas de este frente avanzaron ocupando Giruete, causando al enemigo bastantes bajas. Ejército del Sur: Sin novedades dignas de mención.

### Actividad de la aviación

En el aire también la suerte de las armas nos ha sido favorable, pues la técnica de nuestros bravos aviadores se ha puesto una vez más de manifiesto al derribar en el día de hoy once aviones enemigos; seis de

(Continúa en cuarta página)



Del problema cerealista - Esto es la Falange - etc.

## Del problema cerealista

Uno de los problemas que más interesan a nuestra provincia es el cerealista, si bien entendemos por tal, no solamente el problema triguero, que es al que se dedicó preferente atención por tirios y troyanos, sino también al del centeno, que es una de nuestras positivas riquezas, y al del maíz, que puede ser otra de bastante importancia según resulta de los ensayos que ya se llevan hechos en bastantes lugares y con diferentes variedades.

El problema triguero fué precioso elemento de combate entre aquellos fracasados partidos políticos más o menos agrarios. A costa del trigo se dió muchísimo trabajo a los impresores de la *Gaceta*, de Madrid, aunque casi siempre para que nadie hiciera caso de las disposiciones promulgadas.

Muchas de aquellas disposiciones se daban muy seriamente por unos señores que sabían del trigo casi lo mismo que sé yo de chino. Se cuenta que uno de ellos, que salió un día por equivocación a dar un paseito a pie, se asustó mu-

chísimo de un bichejo con muchas patas que se movía en el centro del camino por donde iba; sobre todo cuando soplabá algo fuerte el viento; el bichejo era una espiga de trigo.

Es mucho grano el trigo. Hace bien poco he leído que el problema del trigo se resolverá, como en el siglo XVI, a base de los gremios; y me he quedado viendo visiones. Porque se da el caso curiosísimo de que no hubo gremios de labradores.

Las asociaciones gremiales fueron preferentemente industriales; a veces, comerciales, y, en otras ocasiones, de profesionales. Pero de agricultores no logró cuajar ninguna; será curioso ver cómo se logra formar alguna en pleno siglo XX.

Por si acaso, mantengámonos en nuestro propósito de resolver este problema con nuestros sindicatos de productores, a base de una organización vertical, que algún día explicaremos a nuestros lectores.

Alumbrémonos con luz eléctrica y dejemos los candiles para los museos.

J. J.

## LA FALANGE EN ASTURIAS

Hoy, día 14 del corriente, partirá de esta capital con dirección a Oviedo un nutrido grupo de falangistas asturianos, que, llenos de entusiasmo, van a borrar con su valor y con su sangre, si es preciso, los denigrantes hechos que las hordas rojas han cometido en la región asturiana.

Eso nos indica, una vez más, que Asturias permanece firme con el ideal histórico de un acendrado españolismo que, aunque oculto por las circunstancias, no ha perdido jamás.

Llevar el cometido de colocar las dos banderas (nacional y de Falange) a los pies de la Santina, como en otro tiempo Pelayo colocara su pendón en el momento de iniciar la gloriosa Reconquista.

Como Jefes de dicho grupo van el Jefe de Centuria, camarada César Seoane, de relevantes prendas y reconocido espíritu, como lo ha demostrado en sus actuaciones de La Bañeza y La Robla, y como agregado, un heróico Jefe de Bandera de la Jefatura provincial de Oviedo, que tan valientemente se ha portado en Soto de Sajambre y otros destacamentos.

## Esto es la Falange

«Sr. D. Sergio M. Mantecón, Jefe Provincial de Milicias de F. E. de las J. O. N. S.

Muy señor mío: El último súbdito de V., Ceciliano Perales González, miliciano sincero de la Patria, estuve un mes en el frente de Guadarrama, después me vine a casa con cinco días de permiso, al cabo de los cuales volví a incorporarme a ese Cuartel General, donde estuve quince días, o sea hasta el 15 de septiembre.

Después razones especiales de familia me obligaron a volver a casa, porque mis padres son ya de más de 60 años, y mi padre enfermo, y un hermano mayor estaba también en el frente, y me vi en la necesidad de volar al lado de mis padres para cuidarlos y ayudarlos en los trabajos del campo.

Pero ahora que estas faenas

ya han terminado, mi deseo más ardiente es volver otra vez al Guadarrama, pero mis padres no me dejan ir voluntario; en cambio dicen que si me llaman me dejarán ir.

Y por eso LE SUPLICO encarecidamente, y con toda la vehemencia de mi alma lo deseo, que V. me llame para ir a ofrendar mi vida en aras de la Patria. Se lo ruego con todo mi corazón. No me desprecie; se lo pido por Dios y por España. Quiero volver al frente y no regresar hasta que caiga o hasta que vuelva con la victoria.

¡¡Arriba España, Una, Grande y Libre!!

Su súbdito y s. s.,

CECILIANO G. PERALES

4 de noviembre de 1936.

Dirección: Puente - Almuhey.—Caminayo».

(Carta que ha recibido el camarada Jefe Provincial de Milicias de León)

## Monte de Piedad y Caja de Ahorros de León

Habiendo destinado el Patronato y Junta Administrativa de esta institución benéfica 2.000 pesetas para la cancelación gratuita de ropas pignoradas en este establecimiento, se procederá desde el día diez y seis del corriente a la entrega de los lotes representados por los resguardos comprendidos hasta el número 6.256, cuyo valor no exceda de 6,50 pesetas, no admitiéndose más de tres resguardos a nombre de una misma persona.

León, 11 de Noviembre de 1936

El Director

Mariano Alonso Vázquez

## Para el Avión "León"

Suscripción abierta por el Monte de Piedad.

Suma anterior 62.928'15 ptas.

Niñas de la Escuela del Barrio de Canseco (León), 11 pesetas; Maestra de la Escuela número 1 del Barrio Canseco (León) 5 pesetas; Niños de la Escuela del Barrio de Canseco, número 2 (León) 11,95 pesetas; Maestro de la Escuela número 2 del Barrio Canseco (León) 5 pesetas; doña Justina y don Lamberto Merino Villegas (León) 25 ptas; El pueblo de Urdiales del Páramo 25,50 pesetas.—Total: 63.208,55 pesetas.

## Oro para la Patria

Donativos recibidos el día 12 de Noviembre en el Monte de Piedad y Caja de Ahorros de León, en monedas de oro y alhajas con destino al Tesoro Nacional.

D. Recaredo María Alvarez, señora e hijas de Canales, seis monedas de oro alfonsinas de 25 pesetas.

D.ª Laura Calamita, una sortija de oro.

## BAZAR TOMÉ

Ordoño II, 7 Teléfono 1442

Batería de cocina - Cristalerías - Vajillas - Lámparas colgantes y de mesa - Objetos para regalo (1)

## No olvide usted

que las secciones U. C. E. (precios económicos)

ECONOMIZAN DINERO

BAZAR BENEITEZ (León)

(23)

## Del "Boletín Oficial" de la provincia

Sumario del número del miércoles, 11:

Gobierno del Estado.—Decreto número 55 sobre creación de ocho Consejos de Guerra, constituidos de forma permanente en la plaza de Madrid.

Decreto 56.—Declarando sin efecto todas las disposiciones dictadas con posterioridad al 18 de Julio que no hayan emanado de las autoridades militares o de la Junta de Defensa Nacional de España.

Circulares de la Delegación de Instrucción Pública.

Comisión de Bibliotecas Escolares de la provincia.—Circular sobre libros de enseñanza y de lectura escolar.

Edictos de Ayuntamientos, de Juzgados, requisitorias, etc.

Sumario del jueves, 12: Bando del Gobierno civil sobre implantación del *Día del Plato Unico* en hoteles, fondas, casas de huéspedes, cafés y tabernas.

Circular sobre laboreo agrícola de otoño.

Edictos de Ayuntamientos.

Edictos de entidades menores y juzgados.

¡Arriba España!

# AUTO-SALON

Garage y Talleres de

## Sociedad Anónima Comercial Industrial Pallarés

Padre Isla, 19

y

Villafranca, 8

LEÓN

Garage y talleres con maquinaria y personal especializado en la reparación de automóviles. Soldadura autógena. Carga baterías. Niquelado. Lubrificantes. Neumáticos. Accesorios automóvil.

Concesionario oficial

# FORD

# Nuestros Reportajes

## Treinta y cuatro días bajo la tiranía marxista

Por el camarada SIMON GARCIA



Insistentemente requerido por amigos queridísimos para que dé a la publicidad mi odisea de treinta y cuatro días vividos bajo el terror de la amenaza constante del marxismo, me dispongo a hacerlo en unas cuartillas breves y desalinadas, pero llenas de sinceridad, en las que cuidaré de reflejar fielmente las impresiones de aquellos días angustiosos. Para PROA las escribo y a sus entusiastas y queridos lectores las dedico. Así, a más de complacer a mis queridos amigos, tengo la satisfacción inmensa de poder aportar también yo mi granito de arena a esa obra grande y noble que nuestro amado periódico significa.

El glorioso movimiento nacional me sorprendió en Madrid a donde había llegado el 15 de julio por la noche en compañía de mi inolvidable amigo y convecino Manuel Gallego, por asuntos comerciales y también para entrevistarnos con algunos destacados falangistas, entre ellos con Panizo, Jefe Provincial de F. E. de Asturias, preso en la Cárcel Modelo. Al llegar a Madrid, la normalidad, aparentemente al menos, era completa. El 16, por la noche, realizamos nuestras primeras entrevistas, siendo comentario obligado de todas ellas la muerte alevosa del ilustre Calvo Sotelo, así como el magnífico discurso pronunciado con este motivo en la Permanente de las Cortes por el Sr. Gil Robles.

El 17 continuamos poniéndonos al habla con los camaradas de Falange, indignadísimos todos por el cobarde asesinato del llorado caudillo del Bloque Nacional Entonces, Gallego y yo empezamos a presentir lo que después sucedió. Este día por última vez comuniqué por teléfono con mi familia, anunciándola mi regreso a Veguellina para el domingo. El día 18 por la mañana, visitamos la Cárcel Modelo y entregamos a Panizo una carta que para él llevábamos.

Hablamos también con el Jefe de F. E. de Coruña y con otros bravos falangistas que se encontraban allí detenidos. Su espíritu era verdaderamente admirable. Optimistas, su entusiasmo era indescriptible y su confianza en el triunfo de nuestros ideales absoluta. Para el lunes, 20, pensaban verse libres. ¿Qué suerte habrán corrido? Esta es una de mis grandes pesadillas, pues no se ha vuelto a saber más de ellos.

Al salir de la Cárcel Modelo son las once de la mañana del sábado; por la Prensa, y sobre todo por los rumores que en Madrid circulaban, nos enteramos de la sublevación de la guarnición de Africa. Imposible describir la alegría que esto nos produjo, pues veíamos en ello el principio glorioso de la salvación de España. Por la tarde visitamos a los señores Cañedo, de

Oviedo. Muy animosos y con noticias optimistas. Realizamos otras visitas y en todas ellas pudimos apreciar el mismo entusiasmo.

Decidimos salir de Madrid. Yo opinaba salir en el correo. El dueño del hotel donde nos hospedábamos y mi amigo Gallego se opusieron por los peligros que podíamos correr en el viaje de noche y así acordamos dejarlo para el rápido de la mañana.

Al tomar un taxi para ir a la estación empezamos a ver circular por la calle las milicias socialistas armadas. Al llegar a la Estación, unos milicianos nos echaron el alto, impidiéndonos pasar y diciéndonos que no había trenes. Al del taxis le dijeron si es que no estaba enterado de la huelga, y con malos modos le obligaron a retirarse. Intentamos salir de Madrid en coche, pero ni lo encontramos ni éstos podían circular fuera de la ciudad, viéndonos así obligados a permanecer en Madrid, dominado ya por las milicias rojas.

El domingo por la mañana coches y camiones de milicianos circulaban por todas las calles, apuntando incesantemente con los fusiles. Todos los puntos estratégicos estaban tomados. Nunca pude creer que en una noche todo Madrid pudiera ser dominado por las hordas rojas ni que éstas fueran allí tan numerosas.

Se rumoreaba por la tarde que el Cuartel de la Montaña se había sublevado y que sus tropas iban a salir a la calle, cosa que no hicieron. Por la noche empezaron los preparativos para la toma de dicho cuartel, y en las primeras horas de la mañana del lunes comenzó sobre él un intenso tiroteo, y hasta algunos aviones cooperaban bombardeando, cayendo una de las bombas en el patio de la Estación. Fuerzas de la Guardia Civil, de Asalto y Milicias lograron por fin tomarlo de diez a once de la mañana, causando grandes destrozos, si bien el cuartel no fue destruido. Dueños de él los milicianos, se cree que fusilaron a varios jefes y oficiales y que hicieron varios prisioneros, entre ellos el bizarro general Fanjul.

Yo mismo vi pasar por la calle de Preciados numerosos milicianos con algunos soldados. Llevaban una bandera roja, y dando muchos vivas la colocaron en el Ministerio de la Gobernación. La gente permanecía sobresaltada en sus casas, sin tomar parte en el entusiasmo de los rojos, que borrachos de alegría eran casi los únicos que circulaban por las calles.

Entonces dieron comienzo al asalto de edificios, siendo el primero en sufrir los horrores de este estrago el Palacio del Medinaceli, próximo al cuartel de la Montaña. Asimismo empezó el saqueo e incendio de iglesias, sin que pueda precisar el número de las incendiadas. Una de las

primeras que ardió fué la hermosísima Catedral de San Isidro. Las que se salvaron por entonces del incendio fueron tomadas por los milicianos que les daban guardia; así vi yo la iglesia del Carmen.

Nosotros, que el lunes y el martes por la mañana permanecimos en casa, al fin este día, a la una, nos aventuramos a salir, pues la impaciencia nos agujoneaba a saber lo que pasaba. Estuvimos en una cervicería y comprobamos que eran poquitos los que se habían decidido a echarse a la calle. Por la tarde salimos de nuevo y vimos en los cafés muchos milicianos que pedían lo que se les antojaba, viéndose precisados los dueños de los establecimientos a servirles sin oponer reparo, pagando ellos con el vale rojo, que muchos ni querían recibir.

Es de notar que los aparatos de radio no comunicaban más noticias que las transmitidas por Unión Radio de Madrid. Todos los días, sobre las diez de la noche, algún destacado personaje del mal-

dito Frente Popular: Azaña, Prieto, Largo Caballero, Marcelino Domingo, La Pasionaria..., solía hablar, siendo sus discursos radiados en español, francés, inglés y alemán. Excusado es decir que en estos discursos y en las noticias de Prensa y en las que sin cesar radiaban Unión Radio y Radio España la situación era pintada, no conforme a la realidad, sino conforme a las conveniencias del Gobierno.

Los paqueos eran incesantes. Los milicianos contestaban con abundante fuego de fusil y los pisos donde ellos creían hallarse el «paco» eran rigurosamente registrados y horriblemente castigados. El paqueo disminuye notablemente a partir del jueves.

El miércoles, 22, me enteré por radio y en conversaciones de que salían numerosas milicias camino del Guadarrama, noticia que pude comprobar viendo multitud de camiones llenos de milicianos que, al partir, eran frenéticamente aclamados con aplau-

dos y con vivas estentóreos. Creo que la primera en salir fué la célebre columna Mangada.

Para poder circular por las calles y entrar en cafés y demás establecimientos era condición indispensable el saludar con el puño en alto y pronunciar los consabidos gritos «Salud, camarada» y «U.H.P.».

En una de mis aventuras correrías pude ver cómo se habían incautado de varios centros. Entre otros, recuerdo ahora los siguientes: Casino de Madrid, por Izquierda Republicana, que lo dedicó luego a hospital de sangre; Círculo Industrial Mercantil, por Unión Republicana; Palacio de Bellas Artes, por las milicias de la C. N. T.; Hotel Nacional, en cuyo asalto, según rumores, fué muerto el gerente; el Palace y el Ritz, el centro de la Ceda y el Círculo Radical, así como todos los demás centros de derechas.

El martes y miércoles terminaron de tomar los cuarteles y licenciaron a los soldados, a los que pronto volvieron a llamar, no como militares, sino como miembros de las milicias antifascistas. En estos días se incautó el Comité obrero de los ferrocarriles del Norte, Madrid-Zaragoza-Alicante y Oeste de España, dejando cesantes a los altos empleados de dichas empresas ferroviarias. El Gobierno confirmó por Decreto dichas cesantías, así como muchas destituciones en los altos cargos de Ministerios, todo lo cual notificó varias veces la radio y apareció también en la Prensa.

En los primeros días del glorioso movimiento salvador de España se incautaron también de todos los periódicos de derechas, que es como decir de todos los periódicos honrados y decentes. En los magníficos talleres de *El Debate* se tiraba *C.N.T. A.B.C.* salía como órgano de Izquierda Republicana, con menos páginas. *El Siglo Futuro* e *Informaciones* salían con el mismo título, pero —excusado es decirlo— rabiosamente marxistas.

Desde los primeros momentos empezaron a circular rumores de la detención de significados elementos de orden, basando la más leve denuncia de un marxista indocumentado para que las milicias rojas detuvieran al denunciado sin que se pudiera saber qué suerte había corrido, pues la prensa, canalescamente, ocultaba estos rumores.

(Continuará)

Café Bar Restaurant **CENTRAL**  
El más selecto ♦ El mejor café (22)

### Chocolates "San Marcos"

son los preferidos de las personas de buen gusto

Bombones, caramelos y turrone  
de todas clases

CAFÉS TORREFACTOS

V. da de Casimiro Diez

FABRICA: Pedro Isla, 11. Teléfono: 1833 LEON  
DESFACHO: General Picasso, 19. 1622

### NICOLAS TORICES

Sastrería de alta novedad

Ordoño II, 15 LEON (33)

Almacén de Coloniales

Exportación de legumbres

Depositario de Conservas de pescado ALBO

y harina de pescado ALFA

### Ramiro Fernández González

Teléfono 1810 (permanente)

Apartado de Correos, 12 - LEON

F. VALBUENA  
OCULISTA

Gabinete Oftalmológico, montado con los últimos adelantos extranjeros.

(Por formar parte de un equipo quirúrgico, tiene suspendida su consulta)  
Ordoño II (entrada Villafranca) LEON. (3)

### Bar Restaurant "RIVAS"

Servicio a la carta Precios económicos  
CID, 3 Teléf. 1013 LEON

### CASA PRIETO

No pase frío

Jerseys, Trajes interiores, Guantes,  
Calcetines, Bufandas. Todo de lana

# Información Nacional



La jornada de ayer fué de una gran actividad.—La aviación derribó 15 aparatos.—Nuestras fuerzas mejoran posiciones a vanguardia.—Madrid, república independiente.—Los masones confiesan su ayuda a los rojos.

## Actos de agradecimiento a la Rusia Soviética en España

Madrid.—Continúan los actos de propaganda en homenaje de agradecimiento a la Rusia Soviética, que de poco tiempo a esta parte se vienen prodigando en el territorio español ocupado por los marxistas. Se celebró uno en Valencia, que fué transmitido por Unión Radio de Madrid. A las ocho y media conectaron con la capital levantina para transmitirle y en él hizo, en primer lugar, uso de la palabra, el capitán de un barco ruso recientemente llegado a este puerto, que después de decir algunas palabras en mal castellano, se dirigió al público en su idioma nativo. Sus palabras fueron acogidas con una gran ovación (no nos explicamos qué es lo que aplaudían, puesto que como es natural na die entendió una palabra de lo que decía). Luego fué traducido lo que había dicho este ruso que es lo siguiente: A vosotros, representantes del Frente Popular, os transmito un saludo del pueblo ruso; creo cercano el día del total aplastamiento del enemigo y quiero dar las gracias al pueblo valenciano por la hospitalaria acogida que nos ha hecho. Después habló una mujer, también en ruso, y traducidas sus palabras dijo que era portadora de un saludo muy cordial de las mujeres rusas: Ahí teneis el regalo que las mujeres rusas hacen a los que definden la libertad.

Luego un orador español destacó, sin disimulo de ninguna especie, el objeto de la reunión, que no era otro que el de agradecer a Rusia la gran ayuda moral y material prestada al Gobierno de Madrid. Añadió éste que el apoyo lo prestaba Rusia

## Comestibles finos CIPRIANO DIEZ

Especialidad en quesos y mantequillas de Boñar Ordoño II-9 Teléfono 1249 (32)

desinteresadamente al pueblo español. El mitin transcurrió en una mención continua de Rusia y el nombre de España apenas si fué pronunciado más que para vilipendiarlo.

### Recelan de la U. G. T.

Barcelona.—El Partido de Unificación Marxista dijo por su micrófono que hay que evitar que la U. G. T. se convierta en una fortaleza de la reacción.

Se manifestó por dicho micrófono una desconfianza contra la U. G. T., pues todos ven con recelo la actuación de esta organización, que pretende usufructuar la revolución.

### El Gobierno rojo en Valencia

Valencia.—Los miembros del Gobierno rojo ultimaron los detalles de su instalación. Largo Caballero, como Presidente y Ministro de la Guerra, se ha reservado el Palacio de la Marquesa de Benicarló y el Ministro de Justicia el Palacio del mismo nombre. El Gobierno rojo celebró Consejo en el que se cree se trató de la situación apurada de Madrid y de su defensa.

### Pánico en Madrid

Madrid.—El pánico en la capital aumenta por momentos. Largo Caballero, desde Valencia, hizo un llamamiento a las mujeres madrileñas para que persistan en la lucha. Esta arenga, pronunciada lejos del campo de batalla, ha causado mala impresión entre los milicianos. Unión radio se dedicó también, a arengar a los milicianos y a recitar versos de mal gusto y pésimos sobre incidentes de la revolución.

### La masonería contra España.

Valencia.—Una vez más la masonería se quita la careta y descaradamente confiesa su ayuda a los manejos marxistas revolucionarios. La revista masonica de los Estados Unidos, *El Amarantho*, del 7 de octubre informa a los hermanos de la logia Lafayette diciéndoles que todos los masones de España se han puesto decididamente de

parte del Gobierno de Madrid y que ellos les ayudan con todas sus fuerzas, con los fondos de las logias y los suyos particulares y con las influencias de todo orden para conseguir que la república democrática continúe. Por su parte la revista de los masones de Etriners, en su número del 24 de septiembre asegura que el porvenir de la masonería depende del triunfo del Frente popular y que los hermanos del Gran Oriente español están llenos de simpatía e influencias de todo orden y luchan con encarnizamiento para derrotar al facismo y por el triunfo del Gobierno del Frente popular de Madrid, compuesto enteramente por masones.

### La situación de Madrid

Lisboa.—Se tienen noticias de que Largo Caballero ha salido rápidamente de Valencia con dirección a Barcelona y no se sabe cuales serán sus intenciones. Está siendo objeto de las más duras censuras este viaje precipitado y hay quien cree que no regresará a Valencia, pues le achacan la culpa de la derrota, y, como no se hará esperar la toma de Madrid por las tropas nacionales, hay quien quiere hacer responsable a Largo Caballero de estos descalabros. Las emisoras rojas siguen haciendo llamadas de todas clases a los milicianos. La lista de las llamadas es interminable y una de las que más se repitió fué la de la columna Mangada, así como a los pintores, electricistas y otros ramos, para que se presentasen sin excusa alguna a la mayor brevedad. Parece ser que los comités anarquistas y comunistas han declarado el comunismo en la ciudad, fundando la república independiente.

En Madrid sigue comentándose desfavorablemente la huida del Gobierno a Valencia, especialmente de Largo Caballero que en tantas ocasiones había manifestado que había que luchar y que antes de rendirse perecería entre las ruinas de la capital. El general ruso encargado de la dirección de las milicias también ha huido dejando el mando en manos del Comité de Defensa de Madrid.

Disposiciones publicadas en el Boletín Oficial del estado de hoy

### Inscripción de fallecidos o desaparecidos

Decreto núm. 67.—Que se refiere a la inscripción de fallecimientos o desapariciones en los Registros correspondientes. En su parte dispositiva, dice lo siguiente:

Artículo 1.º La inscripción de fallecimientos o desapariciones de personas, aun cuando no lo hayan sido en

los frentes, ocurridas con motivo de la actual lucha contra el marxismo, se anotarán en el Registro Civil del último domicilio del que se haya de inscribir, y si éste no constase en el de naturaleza del individuo, mediante la autorización del juez de Primera Instancia.

Art. 2.º Transcurridos cinco años desde la inscripción de no aparecido, el juez que lo declaró, a instancia de parte interesada, declarará la muerte con arreglo a los artículos 151 y siguientes del Código Civil.

Art. 3.º Por la Comisión de Justicia se redactarán las órdenes oportunas para el desenvolvimiento y cumplimiento de lo decretado en el presente.

Otros decretos.—Disolviendo el Cuerpo de Ayudantes y Auxiliares de Infantería de Marina y autorizando a los jefes navales para armar barcos patrulleros.

Por otro se dictan reglas sobre el personal de Instrucción Pública, ya que éste ha estado influenciado y en algunos casos absorbido por doctrinas disolventes y antinacionales.

Por otro se nombran oficiales honorarios de complemento del Cuerpo Jurídico militar a los jueces militares de la jurisdicción ordinaria destinados a formar parte en consejos de guerra permanentes.

Por otro se autoriza al presidente de la Junta Técnica para contratar, por medio de concurso, la estampación de efectos públicos que sean necesarios.

Orden de la Secretaria de Guerra (que ya publicamos en nuestro número del día 11), sobre movilización de individuos que cumplieron la edad para ingresar en el segundo semestre de 1931, que se incorporarán a sus cuerpos respectivos entre los días 15 y 19 del corriente mes.

Varias órdenes de la Secretaria de Guerra concediendo ascensos y premios de efectividad.

### (Viene de primera plana)

ellos de caza en el combate aéreo que tuvo lugar sobre Madrid en las primeras horas de la mañana y otros cuatro de caza en el combate que tuvo lugar en las últimas horas de la tarde. Aparte de ello fué derribado, carbonizándose sus ocupantes, un avión de bombardeo ruso que cayó sobre nuestras líneas.

Conviene hacer constar la falacia de los partes y propagandas rojas, en las cuales procuran engañar al inocente pueblo madrileño, que al ver caer sobre Madrid aviones derribados le dicen que pertenece a nuestras tropas nacionales, pero ante el temor de que maten a sus pilotos tienen que decir, como en el día de hoy lo ha hecho la radio a que por razones internacionales no maten a los pilotos que caigan sobre la población y que deben llevarlos al puesto de socorro más inmediato si están heridos o al ministerio de

la Guerra si no lo están. Esto contrasta con el martirio de que hicieron objeto unos milicianos y milicianas a un aviador español que el día de la toma de Toledo cayó en sus manos. Por nuestra parte tuvimos un solo aparato perdido, con su aviador muerto al chocar en la lucha con uno de los aparatos rojos que había derribado.

Salamanca, 13 de noviembre de 1936.

### La huida del Gobierno rojo

El periódico *Dail Express*, por medio de su corresponsal, escribe la siguiente crónica sobre la huida de Largo Caballero: El Gobierno rojo de Madrid estaba espiado y era difícil a los ministros reunirse para tomar la decisión de la huida. Por fin celebraron una reunión en el ministerio de la Guerra acordando irse a Valencia; el viaje no lo hicieron en avión porque esto no se lo hubieran permitido y así, con un pretexto de visita de frentes, proyectaron el viaje de huida en automóvil. Primero iría Largo Caballero con su escolta y luego, a distancia prudencial irían los demás ministros y Subsecretarios. La carretera elegida fué la de Valencia que pasa por Tarancón. Llegó a Tarancón el auto de Largo Caballero, no infundiendo sospechas a los milicianos, pero cuando llegaron los otros ministros, los milicianos comprendieron que se trataba de una huida y les obligaron a volver a Madrid. El subsecretario de Hacienda intentó romper el cerco, pero los milicianos anarquistas lo impidieron con sus fusiles.

El subsecretario lo hubiera pasado mal sinó llega a intervenir Alvarez del Vallo teniendo entonces que ir todos a declarar ante el comité local de Tarancón que les obligó a volver a Madrid; pero la vuelta a Madrid era peligrosa y entonces, dice el corresponsal, gracias a la magnífica red de carreteras que construyó el Conde de Guadalhorce, en los tiempos de la dictadura, pudieron realizar los Ministros rojos su proyecto de huida retrocediendo hasta Chinchón y por Albacete llegaron a Valencia.

Los anarquistas de Tarancón han sido los únicos que tuvieron un atisbo de sentido común y acertó al obligar a los Ministros fugitivos a volver a Madrid, pero no contaron con que los Ministros rojos imitan perfectamente al capitán Araña, pero estos capitanes, que en 1934 aún fueron disculpados, en 1936 deben tener una sanción ejemplar. Los milicianos rojos, que ven en este momento como Largo Caballero y sus ministros se pasean por Valencia son los que indicarán que sanción debe aplicarse a estos fugitivos porque la huida del Gobierno es el abandono de los proletarios engañados y el mejor síntoma de que Madrid va a ser muy pronto ocupado por el Ejército nacional.

## Arriba España

# Auto-Motor

AUTOMOVILES

## Dodge y Fiat

## CAMIONES KRUPP

Padre Isla, 8

Teléfono 1322

LEON



# Información extranjera

Página

5

En el extranjero reclutan voluntarios para los rojos españoles.—Disturbios antisoviéticos.—Francia sigue contra nosotros

## Espionaje ruso

Helsingfors.—Un tribunal ha condenado a la pena capital a un oficial que se dedicaba al espionaje por cuenta de Rusia. Durante el proceso se puso de manifiesto que la Rusia Soviética, además de utilizar estos medios, enviaba continuamente agentes al extranjero, utilizando toda clase de medios de transporte, y que todas las personas que utilizaba para estos fines eran extranjeros que habían tenido algo que ver, en sus países, con la justicia.

## Disturbios antisoviéticos

Ginebra.—La oficina de prensa georgiana ha comunicado el siguiente despacho: Han ocurrido graves disturbios antisoviéticos en Armenia, Georgia y en el Cáucaso. El movimiento ha alcanzado tales proporciones, que la misma organización comunista, especialmente las juventudes, se hallan inclinadas a él. Las autoridades han decretado severas medidas de terror, ordenando detenciones en masa, llevándose gran número de complicados a Siberia. En un solo día fueron fusiladas 150 personas.

## El acuerdo comercial anglo-italiano

Londres.—Está ya redactado el texto del nuevo acuerdo comercial anglo-italiano, que entrará en vigor el lunes próximo.

## Ciano a Inglaterra

Londres.—Según informan en los círculos diplomáticos, el ministro de Relaciones Exteriores italiano, Conde de Ciano, tiene el propósito de realizar una visita en fecha próxima a la capital de Inglaterra.

## Ayuda francesa a los "rojos"

París.—Es muy probable que el Gobierno Blum se vea obligado a contestar a dos graves acusaciones que se le han hecho sobre ayuda en material de guerra a los revolucionarios españoles. *Le Figaro* publica el resultado de las investigaciones llevadas a ca-

bo por uno de sus redactores sobre la entrega de aviones a Madrid, que tiene pruebas documentales. Algunos de estos aviones estaban destinados a las fuerzas aéreas nacionales francesas, habiendo sido entregados al Gobierno rojo de Madrid mediante un permiso del ministro del Aire.

## Incidente germano-polaco

Bantzig.—Ha ocurrido un nuevo incidente entre Polonia y la ciudad libre de Dantzig. Mientras se desarrollaba una manifestación patriótica en esta ciudad, cuatro polacos se dirigieron a un armario que contenía banderas alemanas destruyéndolo. En un ángulo del local se encontró un emblema alemán nacional socialista destrozado y profanado de manera increíble. Las autoridades han prohibido publicar noticias sobre este incidente y se ha sabido que estos cuatro polacos, causantes del incidente, son ferroviarios que residen en Dantzig.

## Mosaico de noticias

Berlin.—El Cónsul de Madrid en Hamburgo ha sido detenido por haber maltratado a una joven.

Basilea.—Ha sido descubierta, bajo la dirección de un polaco, una oficina de reclutamiento de voluntarios para el ejército rojo español.

París.—León Blum se ha declarado dispuesto a levantar el embargo sobre las armas si la Gran Bretaña está dispuesta a seguir tal medida.

No se concede mucha veracidad a esta noticia, pues parece procede de una reunión secreta.

Buenos Aires.—Propuesto por el Parlamento, va a ser iniciada una cruzada contra el comunismo; ya se han tomado algunas medidas contra ciertos dirigentes que han sido condenados a diversas penas de reclusión.

Berlin.—El Gobierno alemán ha prohibido que la denominación de Alcázar se use en los cabarets y lugares de recreo, como frecuentemente se venía haciendo.

Esta acertada disposición

causado muy buenas impresiones en la España nacionalista, pues es un gesto de gallardía que el nombre del glorioso Alcázar toledano no se pueda usar para designar sitios frívolos.

Londres.—El Mornig escribe que probablemente dentro de poco será concluida una inteligencia entre Inglaterra e Italia con el fin de orillar la desconfianza recíproca. Se cambiarán notas que reconocerán los intereses de ambas naciones en el Mediterráneo con la obligación de no firmar pactos bilaterales con otras potencias, semejantes a los

## La Legión Gallega de Falange de las J. O. N.-S., en León

Ayer a las siete de la mañana llegó a León el célebre Tercio Gallego, ese glorioso conjunto de camaradas nuestros, que han escrito con sus actuaciones en tierras batallas una página gloriosa de la España verdadera, de aquella España Imperial que tiempos atrás asombró al mundo entero, y la que despertando del letargo en que la tenían sumida las maquinaciones de gentes que no merecen llevar el nombre de españoles, está ahora volviendo a nacer de nuevo.

En la estación les esperaban, nuestros camaradas de la segunda línea, acompañados de los Jefes Provincial y Local, camaradas Vélez y Carvajal.

Se les sirvió un desayuno compuesto de café y churros servidos por camaradas de la sección femenina, dando con esto un alto ejemplo de civismo patriótico y abnegado sacrificio, dada la hora y lo desapacible y frío de la mañana. El alto ejemplo que dieron ante los camaradas gallegos que venían de dar sangre y vidas, por nosotros sube en estimación si se tiene en cuenta que no eran todas las que debían.

A media mañana, desfilaron por la capital entre el entusiasmo del público. Se les dió seguidamente una comida servida igualmente por nuestras camaradas de la sección femenina, entre las que recordamos, las hermanas Usoz, María Argüello, Delfina García, María Fernández, Manolita Viza, Victoria López, Victoria Bustos, María Velilla, Julia Vial y otras más que en este momento no recordamos.

A las dos de la tarde fue-

ron obsequiados con un banquete ofrecido por la Falange leonesa, en el Restaurant Novelty, los jefes y oficiales.

En la comida reinó la alegría y camaradería, propia de la Falange.

Terminada ésta el jefe del Tercio Gallego, comandante Juan Borja de Quiroga, pronunció unas palabras, agradeciendo, las atenciones, que la Falange leonesa, tuvo para con ellos.

Afirma que vuelven a su tierra para descansar un poco tan sólo, pues piensan reorganizarse de nuevo, para volver, otra vez al campo de batalla, que es donde les ha de encontrar, el fin de este glorioso movimiento español.

Se extiende en otras consideraciones en terminos altamente patrióticos y termina con vivas y Arribas a España.

La orquesta del Bar Hollywood, que asistió al acto, interpretó el himno de la Falange.

A continuación, nuestro jefe Provincial, camarada Vélez, saluda en nombre de Falange de León a los camaradas gallegos; dice que siente con orgullo, los éxitos de esa Falange gallega, porque siendo de la Falange son de sí mismo, puesto que todas las falanges; andaluzas, gallegas, castellanas, son solo una; a Falange Española; siguió en terminos de grandísima emoción y terminó dando vivas al Ejército a Falange y a la Muerte.

A las cuatro de la tarde finalizó el acto.

Estos simpáticos camaradas, partieron para la Coruña a las siete de la tarde, siendo despedidos en la estación por nuestros jefes y autoridades de la provincia.

Nuestros flechas también asistieron pues no podían faltar a despedir a sus camaradas, a esos camaradas de los que deben de enorgullecerse puesto que los entregarán una España nueva, a costa de sangre y de la vida de los mejores, esa España que precisa-

## De Instrucción Pública

Aclaración a la circular del 29 de octubre (B. O. de la provincia número 216) de 1930

Ante una consulta de la Cámara Nacional del Libro, y como aclaración a la orden de la Junta de Defensa Nacional de 4 de septiembre pasado, la expresada Junta introdujo en la tasa de los libros de texto las siguientes modificaciones: (B. O. de la J. D. N. de España número 25).

«Primero.—Libros elementales para primero y segundo curso: con un mínimo de diez pliegos de 16 páginas, o sean ciento sesenta páginas, en rústica, cuatro pesetas.

Los mismos en encuadernados en cartón, cinco pesetas.

Con un mínimo de doce pliegos de diez y seis páginas, o sean ciento noventa y dos páginas en rústica, cinco pesetas.

Los mismos, encuadernados en cartón, seis pesetas.

Segundo.—Libros de texto para los cursos tercero y cuarto: con un mínimo de catorce pliegos de diez y seis páginas, o sean doscientas veinticuatro páginas, en rústica, seis pesetas.

Los mismos encuadernados en cartón, siete pesetas.

Tercero.—Libros para los restantes cursos de Bachillerato:

Con un mínimo de diez y seis pliegos de diez y seis páginas, o sean doscientas cincuenta y seis páginas, en rústicas, siete pesetas,

Los mismos, encuadernados en cartón, ocho pesetas.

## Disposiciones transitorias

Primera.—Por cada pliego que se disminuya, experimentará el libro una rebaja de cincuenta céntimos.

Segunda.—Todos los libros llevarán marcado el precio en la última pluma de la cubierta o encuadernación.

Tercera.—Todos los libros llevarán en el pie de imprenta el año de su impresión.

Cuarta.—Como los libros existentes en el mercado procedentes de ediciones anteriores a la fecha de esta orden, pueden no responder al número de páginas señalados, será efecto retroactivo al límite de precio y se deja en suspenso lo referente al de pliegos o páginas del libro, en los que necesariamente constará o se hará constar el año de su publicación y el precio, con arreglo a las tasas establecidas.

Quinta.—Esta disposición se extiende a los libros de texto de todas las enseñanzas secundarias o profesionales que académicamente tienen esa categoría.»

¡Arriba España!

mente nuestros flechas, han de ser los que consigan hacerla la España Una, Grande y Libre, que todos ansiamos.

# GARAGE IBAN

Automóviles OPEL y accesorios en general  
Independencia, 10

Teléfono 1621

Estación de engrase y reparaciones

Burgo Nuevo, 4

LEON

Teléfono 1725



El Paraíso Comunista. El rexismo. Otras noticias

### El paraíso comunista

El Congreso celebrado el domingo último en París por los delegados del Partido comunista francés constituye la máxima actualidad de la política interior francesa.

El regresado Santiago Doriot, que desde su estancia en Rusia abandonó el comunismo francés, del que era uno de los más sólidos puntales, y quizás el más inteligente de todos, está actualmente conduciendo en el vecino y siempre antipático país un evidente movimiento renovador. Con su semanario «La France Nouvelle» ha mantenido una afortunada campaña contra la inmundicia de personas que constituyen el Gabinete Blum, y con indudable elegancia ha sabido apretar sobre el funesto Roger Salengro, Ministro del Interior, la contundente acusación que, con esa valentía un poco desvergonzada en todos los *affaires* políticos franceses, había iniciado este verano el órgano de Andrés Tardieu.

El populismo francés se afianza sin que los «cruces de fuego» de la Rocque retrocedan de sus posiciones. En la ductilidad de la vida política francesa se hace posible, sin grandes violencias, un útil contacto y una deseada conjunción exactamente vincular.

Veremos los próximos acontecimientos de amplia perspectiva en lo que a Francia se refiere, y, a despecho de cuantos imaginan situaciones heroicas en el país vecino, nosotros seguimos creyendo que en Francia se usan demasiado los productos de Coty y se conserva en grandes dosis ese sentido desmayado de la evolución liberal que no ha servido nunca más que para retardar o acentuar los grandes acontecimientos.

Mientras Europa vive pendiente de las cosas de España, la política francesa se busca una postura elegante para no sorprendernos demasiado.

### El rexismo

Bruselas.—El rey Leopoldo, con motivo de una recepción celebrada, ha hablado con exaltación de los deseos nacionales de una Bélgica sostenida por ella misma: Ha anunciado que la transformación del país se ha de hacer progresivamente. Habló también de los rexistas y en contró natural que la juventud exteriorice sus sentimientos, aunque considera prematuro el avance que pretenden, ya que estas transformaciones en el país deben ser lentas.

### Los asuntos de España

Londres.—El martes por la mañana volvió a reunirse el Comité de no intervención en los asuntos de España para tratar de la forma de establecer un control en los puertos españoles y en la frontera portuguesa, a fin de evitar el suministro de armas y municiones a los combatientes, no terminando las deliberaciones, que continuarán el jueves, día doce.

### Malestar en Rusia

Paris.—En vista del proceso del Vicecanciller del Consejo Superior de Ucrania, la agitación de los campesinos adquiere caracteres de violencia tales, que hace mucho tiempo no se han conocido iguales. La principal actuación de los agitadores consiste en sabotajes a las fábricas y a los ferrocarriles.

### La «democracia» francesa

Paris.—Un centenar de parlamentarios franceses ha elevado una protesta por las medidas excepcionalmente energéticas adoptadas por el Gobierno Blum contra Maurras, el director de *L'Action Française*.

### Las relaciones austro-italianas

Viena.—Las negociaciones diplomáticas que se celebran en Viena entre el conde Ciano en representación de Italia y los diplomáticos austriacos llevan, al parecer, buen camino. Ya fué recibido el conde Ciano por el Canciller austriaco.

### Las relaciones austro-alemanas

Berlin.—El día quince se trasladará a Viena una comisión de comerciantes e industriales alemanes para ponerse en comunicación con determinadas delegaciones austriacas para un intercambio de productos, estrechando así los lazos que unen a ambos países. Tratará dicha comisión alemana de que sean exportados a Austria productos manufacturados importando en cambio productos agrícolas austriacos, de los que en Alemania escasean.

“A nosotros no nos emociona, ni poco ni mucho, esa patriotería zarzuelera que se regodea con las mediocridades, con las mezquindades presentes de España y con las interpretaciones gruesas de su pasado”.

JOSÉ ANTONIO

## Bar Restaurant Hollywood

TELÉFONO 1529 - LEÓN

### Casa de Socorro

#### Varios lesionados

En el día de ayer se notó más actividad en este benéfico centro.

Entre los heridos que allí fueron asistidos citaremos:

Jesús Toral, de seis años de edad, que fué asistido de una herida cortante en el dedo índice de la mano derecha, herida producida con una máquina de embutidos; su estado fué calificado de pronóstico reservado por los facultativos de guardia.

Pasó a su domicilio en la Corredera núm. 2.

—Luis Rodríguez, de 16 años, de una herida incisa en el dedo pulgar de la mano izquierda, producida casualmente; la herida es leve.

Pasó a su domicilio en Juan de Arfe núm. 13.

—Pablo Moreno Cañas, de 38 años, fué asistido de una herida contusa en el dedo medio de la mano izquierda, producida casualmente.

Pasó a su domicilio, en Puente Castro, pues la herida era leve.

—Lorenzo Echevarría, de 21 años, de heridas también en los dedos anular y meñique, producidas con el parabrisas de un coche. Leve.

—Máxima Casasola, de 20 años de edad, de una herida incisa contusa en el dedo medio de la mano izquierda, producida con una macheta al partir carne.

Su estado es leve y pasó a su domicilio en Herreros, núm. 10.

### El estampillado de billetes

A los efectos del Decreto-Ley de 12 del corriente regulando el estampillado de billetes, se previene a todas las entidades bancarias, Cajas de Ahorro y similares la obligación de presentar en esta Delegación de Hacienda declaración jurada del resultado del arqueo celebrado al finalizar las operaciones del citado día 12 en el improrrogable plazo de tercero día.

### Sindicato Español Universitario

Este Sindicato está constituyendo una Biblioteca para nuestros heridos y estudiantes. Rogamos a todos nos presten ayuda, ya sea en volúmenes o en metálico para su adquisición.

### Kiosko depositado

Se halla depositado en el almacén de este Ayuntamiento, calle de la Presa de los Cantos, un kiosko que estuvo adosado a la iglesia de San Marcelo, invitando a su propietario pase a recogerlo en el plazo de quince días, previo pago de los derechos de almacenaje.

Reparaciones de Radios, perfectas y garantizadas, en RADIO ELECTRA Ramón y Cajal, 5.

### REGISTRO CIVIL

En el día de ayer se practicaron en esta oficina las siguientes inscripciones:

**Nacimientos.**—Sara Pérez Teijón, hija de Carlos, maestro nacional; Luis Narciso Diego Aparicio Rodríguez, hijo de Luis, arquitecto; Arturo Rodríguez Bandera, hijo de Arturo, obrero; María Estelita García Álvarez, hija de Florencio, empleado; Ana-Maria

del Río Díez, hija de Eduardo, abogado.

**Defunciones.**—Modesto Antón Gomara, de 47 años, ferroviario; Estanislada Segura Arana, de 65 años; Eusebio Sahagún Blanco, de 6 días, y Jesús Díez Cisneros, de 21 años.

MUEBLES  
BAZAR ALONSO  
LEÓN

## “ El Grano de Oro ”

CAMISERIA  
GENEROS DE PUNTO

Ordoño II, 2 LEÓN (27)

## “LA VASCO NAVARRA,”

Compañía Nacional de Seguros

Incendios : Accidentes : Responsabilidad civil e individual

Delegado general: Raimundo R. del Valle

Ordoño II, 7 — Teléfono 1727 — Apartado 32 — LEÓN (21)

## LA GAFA DE ORO

Lentes - Gafas - Fotografía

ORDOÑO II, 4 Teléfono 1149 (5)

RESERVADO

para

Mantequera

Leonesa

# El ataque a Madrid

Opiniones de la prensa extranjera



JOSE MARIA FERNANDEZ

¡Presente!...

Hacia las cumbres del Guadarrama, caminabas en Cusca de la inmortalidad. Fué en Cueva Valiente, donde te cubrió el arco de la gloria; siendo el primero de las Falanges Leonesas que abriste la ruta camino de los luceros. Tú recordabas tu tierra leonesa y quisiste venir a desfilas majestuosamente—como merecías—escortado por tus mejores camaradas azules. Con ello nos honraste. Hoy estás ya con nosotros. No te olvidamos.

Yo recuerdo que te vi—cara al sol—una mañana en el duro crisol del Guadarrama... donde forjaste tu temple de guerrero al fuego azul del sol y del acero... Allí, por Dios, por la Patria y la Falange, me juraste merecer un puesto honroso en el Tercio victorioso de luceros que dan luz a la obra que soñaste y solo siente el que se siente caballero. Por eso tú—mi bravo falangista—llevaste la bandera roja y negra a la cumbre de aquel monte...—hasta el arista—donde se besa el cielo con la tierra...

¿No recuerdas...? Tu roja sangre y el luto de Falange dibujaron la bandera victoriosa que con tu fe y arrojo coronaste en el picacho de la dura roca... —bandera que de ti vive orgullosa— porque del fuego y la metralla tu escudaste por ser el más valiente de su escolta. La muerte al verte—te abrazó—José María, y de tu YUGO—envidiosa con cautela—te arrancó la FLECHA de la vida... flecha sagrada que dejó una estela que a la Falange hasta los cielos guía a ver la guardia que a Dios luceros velan porque ALLI están los puestos que TENIAN... Y ya en el cielo—como tantas camaradas—guía a Falange por rutas de victoria que ella bien sabe que al subir hasta la gloria la Virgen del Camino te cantaba: ¡Tuya es mi gloria... PURISIMA FALANGE... que has merecido ser la más querida estrella de mi corte fulgurante con tu hermosa juventud, que da su vida... por la vida eterna de la ESPAÑA GRANDE...!

ALFREDO CARVAJAL

(Servicio Local de Prensa y Propaganda de F. E.)

## Sanatorio Quirúrgico Hurtado

Director: Dr. EMILIO HURTADO  
(Director Jefe del Hospital)

Cirugía - Ginecología - Aparato Digestivo  
Se admiten parturientas y casos quirúrgicos  
AVENIDA DEL PADRE ISLA (6)

MUEBLES EN GENERAL  
TAPICERIAS  
DECORACIONES  
TELAS

Casa GAGO

### El ataque a Madrid

París.—El diario *Paris Soir* dice que los periódicos londinenses publican un telegrama del corresponsal de la *British United Press*, que declara que el fin de Madrid está próximo y que los rojos no tienen esperanzas de salvar la capital. La lucha continúa violentamente contra Madrid; la artillería roja sigue silenciosa y la aviación no aparece por parte alguna; el fuego de ametralladoras es violentísimo en algunos distritos.

Termina diciendo que si los combates continúan con igual intensidad no se hará esperar la victoria de las tropas nacionales mucho tiempo.

### El robo marxista

Londres.—El periódico inglés *Daily Press*, en su número del 7 del corriente, y con el título «Largo Caballero posee cuarenta y ocho millones de libras esterlinas en el Banco de Francia» dice que ha salido recientemente una gran cantidad de oro del Banco de España habiendo sido depositado en las cajas del Banco de Francia a nombre de Largo Caballero y otros dos individuos más, cuyos nombres no han sido todavía revelados.

Todos los directores de sucursales del Banco de España y el Gobernador del mismo salieron inmediatamente para París, para tratar de impedir pueda ser usado este oro, que pertenece a España.

### La huida de los dirigentes

Londres.—La huida del Gobierno Largo Caballero, dejando a sus huestes abandonadas, entregadas al pillaje y a la venganza, ha causado penosa impresión en Inglaterra. No se comprende allí que quienes deben dar ejemplo, como son los jefes, se hayan puesto a salvo y, lo que es más doloroso aún, que sus predicaciones de igualdad queden muy mal paradas, ya que estos jefes fueron los primeros en ponerse a salvo, mientras lanzaban a muchas mujeres y niños a una lucha desenfrenada, llevándose consigo a sus propias mujeres e hijos dejando a aquéllos abandonados.

### Un nuevo Gobierno catalán

Barcelona.—Se ha constituido un nuevo Gobierno de Guerra formado por cinco miembros de la C. N. T., partido de unificación marxista, y otras organizaciones del Frente Popular.

Hoy sábado, día 14, a la una de la tarde, termina el plazo para la adquisición de tarjetas, con las que se puede asistir a la comida que las autoridades y demás personas patriotas celebrarán en el Seminario el día 15 a la una y media.

Si no la has adquirido, procura hacerte con ella cuanto antes.

Puedes adquirirlas en el Bar Hollywood, Confitería de Camilo de Blas y Oficinas de Avituallamiento en la Plaza de Santo Domingo.

### La venta de emblemas de Falange

La Jefatura provincial de Prensa y Propaganda nos remite para su inserción la presente circular recibida de la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda:

«Queda prohibido terminantemente en todo el Territorio Nacional la falsificación de y venta de todo cuanto se relacione a la Falange, bien sean emblemas, fotos, gemelos, sortijas, boinas, etc. etc.

Como con anterioridad se han publicado varias notas, en este sentido, advierte a todos los comerciantes industriales que si no retiran inmediatamente de la circulación estos objetos me harán tomar las medidas oportunas y radicales para terminar de una vez y para siempre con esa clase de abusos.

No obstante todos los que quieren vender algún artículo que tenga relación con la Falange, tendrá que solicitarlo por escrito y adjuntarle una muestra a la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda, Avenida 25, San Sebastián, para que esta autorice o deniegue su fabricación y venta.

Todos aquellos artículos que se vendan sin la debida autorización de esta Jefatura, serán inmediatamente confiscados por considerarlos un fraude para la Falange.

El Jefe Provincial de Prensa y Propaganda.

¡ARRIBA ESPAÑA!

### PELUQUERIA MODERNA

MANUEL BLANCO

Servicio esmerado para señoras, a cargo de personal de máxima competencia.

Legión VII, 4, entresuelo

González Roldán, S. A.

Almacén de Paños y Tejidos

(11)

LEÓN

## COMERCIAL INDUSTRIAL PALLARES S. A.

LEON

EXPOSICIONES DE:

Maquinaria - Calefacción - Saneamiento

Artículos para mesa y cocina - Aparatos de luz - Linoleum de todas clases - Persianas - Quitapiedras - Herramientas - Cerrajería - Estufas de todos los sistemas =

AGRADECEREMOS SU VISITA O CONSULTA DE PRECIOS  
(17) Plaza de Santo Domingo, 1

Neumáticos - Lubrificantes - Bicicletas

Accesorios-Recauchutado - Electricidad

## Valdés y Compañía S. L.

Padre Isla, 29

LEON

Para trabajos comerciales visite este imprenta



## Varias multas

Por haber interpretado varios tratantes y matarifes errónea y caprichosamente ante los ganaderos en el mercado de ganados celebrado en esta capital el día 7 del actual, las disposiciones dictadas por el Excmo. Sr. Gobernador Civil sobre conservación de la ganadería, prohibición relativa de hembras y baja del precio de la carne, dando lugar con sus conversaciones a un lamentable confusionismo entre los ganaderos, lo cual se traduce en que los mismos vendan sus ganados a precios inferiores a los fijados, por primera vez, ha impuesto una multa de setenta y cinco pesetas a cada uno de los señores siguientes: Teodoro López Pérez, Marcos López Pérez, Luciano Díez Fernández, carniceros y Joaquín García Matanzas, todos ellos de esta capital; los vecinos de Montejos, Ayuntamiento de Valverde de la Virgen, D. Benito Crespo Fernández, Melchor Pérez Crespo, Santiago Fernández Díez, Froilán Fernández García, Emilio Blanco Santos, Isidro Santos Fernández y Felipe Fernández Nicolás; al vecino de Robledo del mismo Ayuntamiento, Jacinto Gutiérrez González y a D.<sup>a</sup> Juana González González de Trobajo del Camino, perteneciente al Ayuntamiento de San Andrés del Rabanedo.

## Por los cafés

En el Bar Azul continúa actuando con éxito extraordinario el maravilloso conjunto orquestal que acertadamente dirige el gran animador y cantante Enrique Rodri-Mur. —También en el Hollywood el trío cuya dirección ostenta nuestro paisano, el genial violinista Federico Senén, cosecha diariamente grandes éxitos. —En el Bar Central, en breve reaparecerá la Orquesta Ayala.

**BAR AZUL**  
Completamente reformado  
**MOSTRADOR FRIGORÍFICO**  
Modernísimos salones refrigerados  
**EL MAS ELEGANTE DE LEÓN**

## Del alumbrado público

Desde ayer luce al completo el alumbrado público hasta las veintitres horas o sean las once de la noche y desde esta hora quedarán encendidos los guiones suficientes del alumbrado para la debida orientación y seguridad pública.

## Café Novelty

El más acreditado de esta capital. (19)

## Donativos para el Hospitalillo de la Falange

Capitán La Rúa, 500 pesetas; (segundo donativo, 2.000. Asociación Hijas de María (Benavides de Orbigo), 70. D. Julio Carrillo y señora, 50. Sr. Ingeniero Jefe Sección Agronomica, 15. Doña Adelia Iglesias, 5. D. David F Guzmán, 100. Don Ventura Fernández, 20. D. Isidro Gómez Argüello, 200. Don José Gutiérrez, (obrero del señor Ibán), 10. Señorita Arriba Española 5. Don Gregorio Martínez Villaverde, 50.

**Fernando A. Balbuena - Pereira**  
Clínica dental  
Ordoño II, 7, pral. León  
Teléfono 1812 (25)

## En el Gobierno

## VISITAS

El Excmo. señor gobernador recibió ayer las siguientes visitas: Las de D. José Fernández Vuelta, de Bembibre; D. Pedro Blanco, de Ponferrada; D. Carlos Almagame Rubio, de León; una comisión de concejales de Cubillas de Rueda; alcalde y secretario del Ayuntamiento de Villadecanes; D.<sup>a</sup> Isabel Vela, de Aranda del Duero y al ingeniero director de las Hulleras de Sabero.

## Los servicios postales

Varios comerciantes e industriales, nos manifiestan enojosos, los grandes retrasos que se observan en la recepción de correspondencia procedente de toda la zona provincial enclavada a lo largo del Ferrocarril de la Robla, que en muchos casos tarda tres o cuatro fechas.

Sería conveniente, y constante que nada prejuzgamos puesto que sabemos las infinitas dificultades y exigencias del momento que por quien sea, se procure normalizar el servicio y corregir la deficiencia.

## Aviso importante

Se pone en conocimiento de cuantos obreros estén encuadrados en los distintos Sindicatos que, pueden pasar por las oficinas de esta Central Obrera a recoger los carnets sindicales a partir de hoy sábado, día 14, durante las horas de oficina (de 6 a 8 de la tarde).—El jefe sindical provincial.

## DONATIVOS

El Ayuntamiento de Ponferrada ha entregado, por conducto del gobernador civil, con destino a la suscripción nacional del Ejército y milicias, la cantidad de 30.000 pesetas que corresponden al tercer donativo que ha hecho el mencionado municipio por suscripción entre sus vecinos.

El Ayuntamiento de Villadecanes, por el mismo conducto, la cantidad de 6.500 pesetas para la compra del avión «León».

El maestro y niños de la escuela mixta de Castrovega de Valmadrigal, por suscripción entre los niños y el maestro 20 pesetas para los huérfanos que hayan quedado con motivo del movimiento nacional.

El maestro de Valencia de Don Juan, D. León Lorenzana Domínguez, 100 pesetas para la suscripción del Ejército y milicias.

La Academia Politécnica y Colegio de Santa Teresa de Jesús, del mismo pueblo, y para el mismo fin, 306,50 pesetas.

## Hotel Regina

60 habitaciones con agua y teléfono.  
Servicio de Restaurant  
Avenida de la Independencia  
LEÓN

## SECCION JUDICIAL

Por la Delegación Provincial del Trabajo, se han remitido al Juzgado de primera instancia de esta capital, oportunas certificaciones para hacer efectivas por el procedimiento de apremio multas impuestas a Macario Fernández, Manuel Vega, Leonardo Alegre, Francisco Díez y viuda de Adriano García, por la cantidad de veinticinco pesetas cada una, las cuales fueron impuestas por infracción a la leyes sociales.

Mañana es el Día del Plato Unico.

## 'LA ARMUNIA'

Fábrica de harinas  
**Santiago Almagame, hijo**  
LEON

Accidente de Automóvil  
**Soldado de Aviación, muerto**

En Valencia de Don Juan ha recibido cristiana sepultura el cadáver del soldado de Aviación de este aeródromo de la Virgen del Camino, Máximo Valán, natural de aquella villa.

El infortunado muchacho pereció en esta capital, víctima de un accidente de automóvil al rompersele la dirección a la camioneta de dicho aeródromo en la que iba con otros compañeros, a efectuar un servicio cerca de los depósitos de Campsa en la carretera de Trobajo.

Al entierro acudieron varios compañeros del finado, a rendirle honores.

Días del Plato Unico, 1.º y 15 de cada mes.  
Reduce a lo indispensable tu comida y entrega el sobrante a los que no tienen que comer.  
¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

## Imprenta Moderna

TIPOGRAFIA - LIBRERIA - ENCUADERNACION

ARTICULOS DE ESCRITORIO Y DIBUJO

MENAJE COMPLETO PARA ESCUELAS

Legión. VII, núm. 3.

Teléfono 1450

SUCURSAL DE LIBRERIA: Cardiles, 5.--LEON.

## La incorporación a filas

Dispuesto por la superioridad entre los días 15 y 19 del corriente mes se incorporen a filas los soldados de disponibilidad del servicio activo, cupo de filas y reemplazo de 1931 que cumplieron la edad para ser llamados en el segundo semestre, se publica, para conocimiento de los interesados, que todos los individuos pertenecientes a esta Provincia comprendidos en esie llamamiento han de efectuar su incorporación en esta Plaza de León, cualquiera que sea el arma o cuerpo en que prestaron servicio militar anteriormente.

## Casa GUTERREZ

CHOCOLATES  
CAFÉS  
COMESTIBLES  
Ordoño II, 16  
(29) Teléfono 1610

## Los "vales" de los rojos

Por la Jefatura del Servicio de Información Militar del Estado Español en Burgos se manifiesta que en dicha oficina, sita en Almirante Bonifaz, 23, y 25, se reciben gran cantidad de vales y documentos encontrados en pueblos que han estado algún tiempo en poder de los marxistas, sin firmar por persona alguna y por tanto faltos de interés, y por ello se ruega y hace público para general conocimiento, y especialmente el de los señores alcaldes de esta provincia, que en lo sucesivo deben remitir solamente uno o dos vales de los que se encuentren firmados por cada una de las personas que hayan intervenido, guardando en poder de los interesados los restantes, ya que el fin que se persigue es el de identificación de dichos vales.